
 

 

 

 

COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  15.06.2017 

 

VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Giovedì 15 Giugno alle ore 17.30, la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazioni del Presidente;   

2. Approvazione verbali precedenti sedute;  

3. Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n 00317/2017 –Prima variazione ai 

documenti di programmazione dell’Ente ai sensi dell’Art. 75 c.2 del D.Lgs. 267/20003; 

4 .  Varie ed eventuali.          

Alle ore 17.30 risultano presenti i Consiglieri: Bassi, Milani, Ricci, Verdi; alle ore 17.35 entra il 

Consigliere Giorgetti, Xekalos; alle ore 17.40 entra il Consigliere D’Ambrisi . 

 
Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori Consiglieri ed essendo già presente in aula l’Assessore al Bilancio L. Perra, la direttrice 

della Direzione Risorse Finanziarie dott.ssa F. Cassandrini e la dottoressa C.  Agostini, apre la 

seduta alle ore 17.42, introduce l’argomento all’ordine del giorno e dà la parola all’Assessore per 

l’illustrazione dell’atto. 

Ai commissari l’Assessore illustra che la Delibera esprime una presa d’atto rappresentata da diversi 

aggiornamenti nella parte corrente pervenuti dalle Direzioni  per interventi necessari alla 

realizzazione di obiettivi già programmati. 

Il Vicepresidente Cellai, entra alle ore 17,46. 

Per cui si è ravvisata la necessità di apportare modifiche alle dotazioni di interventi necessari alla 

realizzazione di obiettivi senza alterare il livello delle dotazioni complessive. 

Gli stanziamenti sono stati adeguati sulla base di nuove esigenze con riduzione contestuale delle 

dotazioni là  dove è stato possibile prevedere economie.  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  

   Componente  A. Bassi                     
    Componente  A. D’Ambrisi  
   Componente  F. Giorgetti  
    Componente  T. Grassi                assente D. Verdi 

Componente F. Ricci                   
Componente A. Xekalos             



 

La dottoressa Cassandrini  evidenzia che le voci più interessanti nel bilancio generale, sono state 

rappresentate dall’applicazione dall’avanzo d’amministrazione vincolato derivante da esercizi 

precedenti, per cui nella  parte corrente si trova la nuova rappresentazione  dovuta a contributi 

incassati negli esercizi precedenti al 2016 che saranno impiegati nel 2017. 

Specifica che  l’allegato  A1 del bilancio, riporta le variazioni di competenza degli stanziamenti 

2017/ 2019; l’allegato A2 riporta le variazioni di cassa del 2017; l’allegato B è il dettaglio degli 

investimenti (tipo tramvia, contributi regionali etc.), mentre l’allegato C, è lo spaccato dell’avanzo 

di amministrazione e riporta l’analisi dettagliata per missione degli investimenti che l’Ente dovrà 

sostenere nel triennio prossimo; in ultimo l’allegato D che  mette in risalto la verifica del rispetto 

dei vincoli di finanza pubblica.  

Seguono domande per chiarire alcuni punti da parte dei Consiglieri Milani e Collesei. 

L’Assessore e la dottoressa Cassandrini forniscono chiarimenti alle loro richieste.             

Al termine degli interventi, il Presidente Milani ricorda che mancando il parere dei Revisori dei 

Conti, l’espressione di parere sarà rinviato alla prossima seduta, pertanto ringrazia i commissari 

l’Assessore e la Direttrice , chiude la seduta alle ore 18.30. 

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 04.07.2017 

    La Segretaria                                                                                     Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                 Luca  Milani 
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